
平成３０年村上市議会第３回定例会

一 般 質 問 通 告 書

質 問 順

９月５日(水)
午前10時開会

１ 小 林 重 平 １ページ

２ 山 田 勉 ２ページ

３ 小 杉 武 仁 ４ページ

４ 竹 内 喜代嗣 ６ページ

５ 鈴 木 好 彦 ８ページ

９月６日(木)
午前10時開会

６ 本 間 清 人 ９ページ

７ 本 間 善 和 １０ページ

８ 稲 葉 久美子 １２ページ

９ 小 杉 和 也 １５ページ

１０ 木 村 貞 雄 １８ページ

９月７日(金)
午前10時開会

１１ 河 村 幸 雄 ２０ページ

１２ 長谷川 孝 ２２ページ



〔村上市議会事務局〕1

平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２０番） 小 林 重 平

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 村上市の農業戦略に

ついて

２ 県立高校再編に伴う

本市の対応について

戸別所得補償、減反政策も本年で終わりました。

自由に作付けができることになりましたが、米価、

農業所得を安定させるために自主的に作付面積に取

り組んでくださいとの国の方針であります。本市で

は、市と農協、農家の皆さんと協力して米の生産数

量目標を達成してきましたが、県内では未達成の自

治体もあります。産地間競争が厳しくなる中で、村

上市の農業戦略をどのように進めていくのか伺いま

す。

少子化のため県では高校の再編を進めていると聞

いていますが、本市にある４校を含めて阿賀北地域

の高校がどのように再編されるのか、その内容と、

それに対する本市の対応について伺います。

市 長

教 育 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（２４番） 山 田 勉

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 離岸堤整備にかかる

抜本的対策について

２ 旧香藝の郷美術館の

活用について

３ 市施設の維持管理に

ついて

当市議会経済建設常任委員会の閉会中事務調査と

して、山北地域海岸保全事業促進期成同盟会主催の

現地研修会に行ってきました。現地では、浸食がす

すむ山北地域の海岸部の現状について集落総代や区

長の皆さまから説明を受けました。

市民の生命を守り、安全安心できる生活のため、

まずは離岸堤の整備等根本的な対策の早急な実施が

望まれております。国県に対し市から強く要請する

必要があると思いますが、市長のお考えを伺います。

① 旧香藝の郷美術館の活用について、市は、検討

組織を作らず、アンケート調査などさまざまな手

法で地域の意見を取り入れ、年度内の計画策定を

目指すとのことでしたが、進捗状況について伺い

ます。

② 市は、瀬波温泉活性化のため美術館的価値を考

慮した特殊価格で購入しましたが、地元から出て

いる具体的な利活用の要望について伺います。

③ 旧香藝の郷美術館の購入については、市民有志

から住民監査請求が出され、購入に違法性・不当

性はないとして請求が棄却されたところですが、

他市のように「外部監査制度」を設けることにつ

いてどのように考えるか伺います。

村上市の人口減少は確実に進んでいますが、村上

市は現在、市の職員を増やしています。今後、村上

市スケートパークなどの維持管理費などが生じてく

ると思いますが、維持管理費の捻出として、市税な

ど歳入増収の対策について伺います。

市 長

市 長

市 長
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［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ３

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ １番） 小 杉 武 仁

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 胃がん予防に対する

取組について

２ 子育てと介護の両立

について

３ 民生委員・児童委員の

処遇改善について

平成28年第４回定例会の一般質問において、予防

医療についての質問をいたしました。

胃がんハイリスク（ピロリ菌）検査においては、

胃がん予防に絶大な効力を発揮しており、他の自治

体では費用対効果も見込まれるため、既に検診での

導入事例もあります。

先の一般質問では、検診時の導入や中学２年生の

定期健診での検査などについて、今後、研究検討し

ていくという旨の答弁をいただきました。

そこで、この約２年間でどのように取り組んでこ

られたのかお聞かせください。

また、本市でも検診時に胃がんハイリスク検査を

導入するべきと捉えていますが、市長のお考えを伺

います。

この時期になると保育園への入園申込みに対して

不安の声が毎年のように聞かれるほど、入園に対し

ては不安を持つご家庭が多いと捉えていますが、昨

今では子育てだけではなく、介護も同時に直面する

「ダブルケア」も多くなってきており、社会の中で

は問題視されています。

当事者にとってはダブルケアに直面してからの対

処では生活そのものが難しくなると考えますが、本

市の「ダブルケア」の現状を調査し、事前に対策を

進めていただきたいと思いますが、市長のお考えを

伺います。

民生委員・児童委員のなり手が少なくなっている

と伺っています。

市 長

教 育 長

市 長

市 長
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原因を模索してみると、費用弁償、報酬、待遇に

ついて見直しが必要ではないかと捉えていますが、

法律上の問題があり、本市のみで対応できる問題で

はないと認識していますので、県や国に対して改善

するよう要請すべきだと考えますが、市長のお考え

を伺います。

［メ モ］



〔村上市議会事務局〕6

平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ４

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１４番） 竹 内 喜代嗣

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 洪水浸水対策につい

て

２ 厚生連村上総合病院

移転予定地の土壌汚染

調査について

３ 村上市職員の賃金と

採用について

① 県は、三面川水系三面川洪水浸水想定区域図（想

定最大規模）を６月29日にホームページに公表し

ました。

村上市には、市民の命と財産を守る義務が第一

義的にあり、洪水浸水想定区域についての周知が

必要であると考えられます。そこで周知の予定に

ついて市長の見解を伺います。

② 三面川の洪水浸水想定区域図（最大規模）によ

れば、村上駅周辺でも50ｃｍから３ｍの浸水とな

るようです。

駅西に移転予定の厚生連村上総合病院は、災害

拠点病院として最大規模の洪水に機能するのか見

解を伺います。

③ 西日本の水害被害と羽越水害の被害教訓を市民

や子どもたちに伝えていく考えはないか、市長に

見解を伺います。

④ 神林地区の学校統合により廃校となる校舎は、

荒川の洪水・津波避難の拠点として防災機能を残

す考えはないか伺います。

平成25年の市長答弁で、移転、買収予定が決まれ

ば市自らが土壌汚染対策法に基づく調査を行うと大

滝前市長が答弁しています。移転予定地の調査を行

う考えはないか、市長の見解を伺います。

平成19年のラスパイレス指数では、明らかに合併

前旧市町村によって給与体系に差がありましたが、

市職員の給与体系と障害者雇用の現状について伺い

ます。

市 長

市 長

市 長
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［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ５

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ４番） 鈴 木 好 彦

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 小・中学校の猛暑対策

について

２ 国道７号東側の歩道

改修計画の進捗につい

て

３ 旧香藝の郷美術館の

利用計画について

４ 統合により廃校とな

る校舎の施設利用計画

と備品の取扱について

５ 神林地区赤坂川の危

険性の認識について

連日、熱中症に対する警戒が報道されるここ数年

の夏ですが、本市小・中学校の教室環境の現状をど

う捉えており、猛暑に対しどのように対処していく

のか伺います。

猿沢・早稲田間の国道７号東側の歩道設置に向け、

国が事業要望を行うための測量調査が行われたとこ

ろであり、早期着工に向けて市からの強い要請を願

うものですが、市長のお考えを伺います。

旧香藝の郷美術館については各方面から多くの関

心が寄せられています。施設利用決定までのこれか

らの予定を伺います。

統合により廃校となる各学校の施設利用計画は、

跡地利活用検討委員会の協議事項とのことですが、

各委員会の協議内容について、現時点で分かってい

る範囲で伺います。また、廃校後の備品の取扱につ

いて伺います。

住民の命や財産を守るのが行政の重要な使命であ

ると思いますが、地域住民が不安を抱えて生活して

いる現実がある中、その不安を取り除くべく検討を

するのが行政の大事な使命だと思います。赤坂川に

潜むリスクをどのように認識しているか伺います。

教 育 長

市 長

市 長

教 育 長

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ６

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１０番） 本 間 清 人

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 道の駅「笹川流れ夕日

会館」について

２ 旧香藝の郷美術館に

ついて

３ 洋上風力発電事業に

ついて

４ 市営蒲萄スキー場に

ついて

市側が提訴した訴訟が結審して、９月から市の直

営で営業しようとしておりますが、今後の計画をお

聞かせください。また、直営の従業員体制などお聞

かせください。

村上市が購入を決めてから議会でも議論があり、

旧香藝の郷美術館の取得は賛成多数で可決いたしま

したが、その後、住民監査請求が出されたり、新聞

等にも記事として取り上げられております。

そこで、改めて今後の利活用の計画を伺います。

村上市岩船沖洋上風力発電事業は業者の事業撤退

により白紙となりましたが、風力発電事業など再生

可能エネルギー事業に対する村上市の考えをお聞か

せください。

５月の議会構成変更前の経済建設常任委員会の閉

会中事務調査で、地元の蒲萄スキー場促進協議会の

方々と懇談を行った際に、地元の方々からも夏場の

利用など考えて欲しいなどさまざまな意見がありま

したが、その後は前向きな考え方になっているのか、

現状と進捗をお聞かせください。

市 長

市 長

市 長

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ７

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ３番） 本 間 善 和

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 小・中学校の環境整備

の現状について

２ 笹川流れ夕日会館の

市管理運営について

今年は例年になく猛暑が続き、校舎で学ぶ児童・

生徒も大変暑い中で授業を受けたことと思います。

また、大阪府北部を中心とする地震で小学校のブロ

ック塀が倒壊し、児童が犠牲となったことから、文

部科学省は全国の教育委員会に緊急点検を要請しま

した。これらのことから、次の点について伺います。

① 市内の小・中学校の普通教室のエアコン設置率

と県内での状況について伺います。

② 現在の社会でエアコンのある部屋で授業を受け

ることは、集中力・熱中症対策等を考慮すると当

然と思われます。早急に年次計画を策定し設置を

進めるべきと考えますが、お考えを伺います。

③ 指定通学路のブロック塀及び市管理施設の危険

箇所の調査結果について伺います。

④ 調査結果から危険箇所の対応として、市管理施

設と個人所有施設の対応について伺います。

⑤ 個人所有の危険ブロック塀の早急な改善を促す

ために堺市、横浜市の先進的な取組「指定通学路

の危険なブロック塀の撤去等に補助します」を参

考に本市も補助制度を早急に検討すべきと思いま

す。その考えがないか伺います。

施設の明け渡しに応じないことから、前指定管理

者を相手に、市が訴訟を起こしていた件も、先般の

報道では７月17日に和解が成立とのことで、大変安

堵しているところです。

９月から平成31年３月までの予定で市直営の運営

と聞いていますが、どの部署が担当し、土・日曜日、

祝日の職員の体制、レストランの運営、売り物の仕

教 育 長

市 長
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３ 市職員の職場環境に

ついて

入れ、営業時間等職員には不慣れなことと思います

が、山北地域の重要な観光施設であるとともに地域

の経済活性化のためにも大切な施設であることか

ら、万全な体制で臨んでいただきたいと思います。

今後の施設運営についての心構えを伺います。

市町村合併後10年を迎え、やさしさと輝きに満ち

た「笑顔のまち村上」を目指し日々市民ファースト

で取り組む中で、市職員の意識、意欲は大変に重要

と言えます。しかし、毎回定例会での交通事故に係

る報告、中堅幹部職員の普通退職、恒常的に続く時

間外勤務職場等、市長が常に訴えている綱紀粛正、

職場環境の改善が職員全体に行き渡っていないので

はないか、疑問を感じます。そのような観点から次

の点について伺います。

① 職員への職場異動希望調査は、どの程度の頻度

で行われているのか伺います。

② 市長、副市長は、各支所及び消防署等の出先機

関に自らが出向き職員とのコミュニケーションを

どの程度の頻度で実施しているのか伺います。ま

た、その必要性についてどのようにお考えか伺い

ます。

③ 行政事務も多様な諸問題が複雑化する中で、不

祥事の撲滅、健全な職員管理のためにも、副市長

の二人制を検討する時期が来ているのではないか

と思いますが、お考えを伺います。

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ８

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ５番） 稲 葉 久美子

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 猛暑対策について 今年の夏も異常気象でいろいろなことが起こりま

した。村上市において異常気象であることへの認識

はあるのでしょうか。そして対策は取られているの

でしょうか。次のことを伺います。

① 熱中症等の症状での救急搬送は年々増加傾向で

すか。今年の搬送回数は例年より増えていますか

伺います。

② 特に子どもと高齢者への対策で、市では防災行

政無線を使っての呼びかけも行っていましたが、

対策としてエアコンで室内を適温にして必要のな

い外出は避けるようにということでしたが、保育

園のエアコン設置はどのようになっていますか。

また、特に一人暮らしの方など高齢者への暑さ対

策等の配慮はどのようにされていますか。

③ 生活保護世帯へのエアコン設置費用について厚

生労働省より通知が出されました。その条件とは

どのようなことですか。電気代もかさみますので、

その分の生活保護費加算も必要ではないでしょう

か。

④ 市立の小・中学校の冷房設備の設置はどのよう

になっているでしょうか。「せめて扇風機で頭を

さわやかにしてくれたら勉強もスムーズにできる

だろうな」とある子どもが言っていました。コン

クリートの建物の中で教室はモンモンとしていま

す。暑く空気も動かない中で、子どもたちを置い

ておいていいのでしょうか。文部科学省もようや

くエアコンの設置の概算要求をしました。行政の

負担は大きいと思いますが、村上市の方針はどの

ようになっていますか。

市 長

教 育 長
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２ 国民健康保険税と介

護保険料について

３ 旧香藝の郷美術館取

得について

本年４月から国民健康保険の都道府県単位化に伴

ってどのように変わったのでしょうか。次のとおり

伺います。

① ７月の本算定により平成30年度の国民健康保険

税はいくらになったのでしょうか。

② 国保税軽減世帯の割合は増加したと聞いていま

すが、どのように軽減されたのでしょうか。

③ 国保加入者は低所得・高齢者が多く、また所得

に占める国保税の負担割合が高いという構造的な

問題は、都道府県単位化されても変わっていませ

ん。国庫負担割合を増やすよう国に求めていく必

要があるのではないでしょうか。また、低所得者

の国保税負担の軽減のため市独自の一般会計から

の繰り入れを行うことと、子どもの「均等割」の

減免を要望したいと思いますが市長の考えを伺い

ます。

④ 介護保険は今年度から７期目に入りました。給

付が増えれば際限なく上がっていくのが介護保険

料です。介護保険の自己負担分を除く給付費は

50％を公費（国・県・市）残り50％を40歳以上の

人の保険料でまかなっています。国庫負担割合を

現在の25％から引き上げるよう要望していただき

たいと思いますがいかがでしょうか。市長の考え

を伺います。

平成29年度に取得した旧香藝の郷美術館は、今現

在どのような検討がされているのでしょうか。進捗

状況をお聞きします。

５月に開館されていたので初めて建物の中に入り

ました。美術・工芸品を展示、販売以外に何に使わ

れるのでしょうか。温泉街の真ん中に、あの建物は

不要だと思っていましたし、市民のどれほどの人が

土地、建物の取得に理解しているでしょうか。

駐車場なら分かりますが本当に建物も要望したの

でしょうか。再度経緯について教えてください。

市 長

市 長
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［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 ９

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１２番） 小 杉 和 也

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 英語教育について 文部科学省では、今の子どもたちが成人して社会

で活躍する頃には、今以上にグローバル化が進むこ

とから、小学校では外国語によるコミュニケーショ

ンにおける見方・考え方を働かせ、外国語による聞

くこと、話すことの言語活動を通して、コミュニケ

ーションを図る素地となる資質・能力を育成するこ

とを目指すこと、中学校では外国語によるコミュニ

ケーションにおける見方・考え方を働かせ、外国語

による聞くこと、読むこと、話すこと、書くことの

言語活動を通して、簡単な情報や考えなどを理解し

たり表現したり伝え合ったりするコミュニケーショ

ンを図る資質・能力を育成することを目指すことを

目標に、平成32年度からは、小学校中学年で外国語

活動の授業時数が35コマ、高学年で外国語の授業時

数が教科として位置付けられて70コマ行われること

になっており、平成29年10月の新潟県教育長協議会

秋季定期総会では、英語の時数の確保に向けて、各

市町村がどのように取り組んでいくのか情報交換が

なされたと聞いております。

そこで次について伺います。

① 現在村上市では、平成30年度は小学校中学年で

外国語活動の授業時数が15コマ、高学年で50コマ、

平成31年度はさらに20コマずつ増やしていく予定

のようですが、平成32年から導入される英語教育

に対して、市ではどのような対応を取り、今後は

どのように進めていこうと考えていますか。また、

職員の研修等はどうするのかを伺います。

② 平成28年度から、実用英語技能検定（英検）の

検定料の補助を行っていますが、平成29年度の実

教 育 長
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２ 若い世代の生きがい

づくりについて

３ 公共施設の有効利用

について

績はどうなっており、今後はどのように進めてい

こうと考えていますか。

個人の生きがいは、人間関係、仕事、夢や目標か

ら由来しているとされ、特に若い世代の男女はパー

トナーがいることで生きがいにもつながり、平成29

年の読売新聞記事によると、内閣府調査において、

「将来、結婚や同棲をしたいか」という調査では、

「すぐにでもしたい」が9.4％、「２～３年以内にし

たい」が13.9％、「いずれは結婚・同棲したい」が

60.7％と８割がしたいという結果で、現在結婚して

いない理由の第１位は「適当な相手にまだ巡り合わ

ない」でした。新潟県内では平成28年度に自治体が

関わったイベントが約300回開かれ、のべ１万人が参

加したと報告されています。

そこで次について伺います。

① 市でも婚活事業への補助金を出していますが、

実績とその効果を検証した結果をどのようにとら

えていますか。

② 今後は生きがいづくりをどのように進めていこ

うと考えていますか。

① 市内小・中学校の統廃合が進められ、空き校舎・

グラウンド等の有効利用のため、地域やまちづく

り協議会、村上市立学校跡地利活用検討委員会で

もいろいろと議論されていると思いますが、小・

中学校跡地の利活用の方向について、現在の状況

はどうなっていますか。

② 公民館は、市町村その他一定区域内の住民のた

めに、実際生活に即する教育、学術及び文化に関

する各種の事業を行い、もって住民の教養の向上、

健康の増進、情操の純化を図り、生活文化の振興、

社会福祉の増進に寄与することが目的で設置され

ていますが、市民が使いやすい状況になっていま

すか。

市 長

教 育 長
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［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １０

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１７番） 木 村 貞 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 駅西開発に伴う道路

等諸問題について

２ 農業問題について

① 厚生連村上総合病院の移転新築に伴い、現在の

原信入口にある交差点へ今年度から建設中の幹線

道路がつながる計画となっております。原信の入

口の交差点は今までも事故等があると聞いてお

り、病院開院後は歩行者や車の往来が多くなると

予想されることから、交通事故の増加が心配され

ます。

そこで、この交差点の交通安全対策をどのよう

に考えているのか伺います。

② 松山バイパスの改良工事が計画されて測量・調

査に入るとのことですが、トンネル先の国道345

号の交差点はどのような形になるのかお聞かせく

ださい。

③ 松山バイパスの完成後、瀬波温泉トンネル先線

道路の進捗についてお聞かせください。

④ 病院の開院に合わせて、松山バイパスを七湊側

の岩船港線から病院へ行く幹線道路まで早めに実

施し完成させるようですが、工事用の仮設道路と

して予定している機関車庫裏線とつなぎ、病院の

工事用道路として利用するのかお聞かせくださ

い。

⑤ 市道松山１号線のところにある畑は１筆ごとに

排水管が道路横断して大きな排水路に流れるよう

になっております。松山バイパスとして道路が新

設される場合も排水を考えた設計で行っていただ

きたいと思いますが、考えをお聞かせください。

① 今年の猛暑等による異常気象で稲作の用水不足

とその対応についてお聞かせください。

市 長

市 長
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３ 各支所の要望等につ

いて

② 特に山間地における耕作放棄地の対策として、

ほ場整備の説明会を実施しているとのことです

が、将来を考えて市として本格的に進めてはいか

がでしょうか。

③ 神林地区の養豚農家では、良食味の豚肉を生産

するために飼料用米をエサとして利用していると

ころです。ところが現在、かみはやし農協では飼

料用米の生産目標数量が不足している状況とのこ

とですが、市がかかわって他の農協から調達でき

るような方法が取れないものでしょうか。

① 合併して10年になりますが、各支所の要望に対

し、達成率がどのような状況になっているのか、

また達成できない原因・課題についてお聞かせく

ださい。

② 各支所に予算付けされている緊急対応経費は、

充実した形で活用されているのか、また、今後予

算の増額は考えているのかお聞かせください。

市 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １１

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（ ２番） 河 村 幸 雄

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 安全・安心な教育環境

の整備について

２ 通学路の点検と安全

対策について

① 全国的に記録的な猛暑が続く中、子どもたちが

学校で勉強しなければならないという事態であっ

たことを踏まえ、安全・安心・快適な教育環境の

整備、改善点があったと思います。今年度又は今

まで行ってきた暑さ対策や児童・生徒への指導を

お伺いいたします。

② 異常気象で非常に厳しい暑さの中、学校のエア

コン設置が緊急の課題となっています。政府も来

年度夏までにエアコン設置を促して支援する方針

を示していますが、村上市独自でも来年度に向け

て何らかの前進はしなければならないと考えま

す。そのための準備、対策をお伺いいたします。

６月の大阪北部地震で大阪府高槻市立小学校のブ

ロック塀が倒壊し、当時９歳の女子児童が死亡した

ことを受け、文部科学省は全国の学校のブロック塀

の安全点検を実施し、安全性に問題があるブロック

塀が見つかりました。全国の公立幼稚園、小・中学

校約8,300校で改修とのことですが、防犯と防災の両

面、そして通学路の安全対策の状況と村上市の対応

について以下お伺いいたします。

① 行政・学校・地域が連携して通学路の危険箇所

について総点検は行っていますか。

② 村上市でのブロック塀の改修状況について、建

築基準法施行令に満たない箇所はありますか。ま

た、その対応についてお伺いいたします。

③ 登下校の防犯ボランティアや見守り活動も高齢

化や人手不足から、村上市としての支援策も必要

と思いますが、お考えをお伺いいたします。

教 育 長

教 育 長
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３ 登下校時の配慮につ

いて

４ 地域の子どもを地域

の皆で育てる（郷育）取

組について

児童・生徒が登下校時に持つ荷物が重くなってい

ると伺っています。通学に過度な負担をかけないよ

う、荷物の重量化は健康面ばかりでなく安全面から

も登下校時の配慮事項として対応をまとめ、周知徹

底できるような指導が必要だと思いますが、お考え

をお伺いいたします。

村上地域まちづくり協議会で、将来を担う子ども

たちの夢の実現を目指し取り組む事業として、村上

小学校の児童から提案された「わたしたちが描く村

上の未来予想図」を基に、「村上城建設計画」が同協

議会の来春の事業として進められています。これは

「お城山にもっとたくさんの人に来てもらいたい」

「お城山のことを知ってもらいたい」という子ども

たちの提案です。地域が一丸となって応援したいも

のです。

つきましては、皇太子妃雅子さまのご成婚記念日

でもあります。６月９日をお城山の日として制定し

ていただきたいと思いますが、市長のお考えをお伺

いいたします。

教 育 長

市 長

教 育 長

［メ モ］
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平成３０年村上市議会第３回定例会（９月）

質問順 １２

一 般 質 問 通 告 書

質問議員（１９番） 長谷川 孝

質 問 事 項 質 問 要 旨 答弁者

１ 廃校となった小・中学

校の活用状況について

２ 山北徳洲会病院の送

迎バスの活用策につい

て

３ 多目的人口芝グラウ

ンドの整備について

平成31年、32年の２か年度に渡り、村上地区・神

林地区・朝日地区・山北地区の15校の小・中学校が

７校に統合されます。

少子化の影響による複式学級の解消が主な理由で

しょうが、地域の宝である子どもたちの教育環境が

根本から変わることとなります。

それらへの配慮は、教育委員会を中心に誠心誠意

進めてこられたことと思いますが、今回の統廃合を

含め、合併以前から廃校となった小・中学校の活用

及び管理状況はどのようになっているかお聞かせく

ださい。

山北地区では、各集落へ週２回山北徳洲会病院よ

り送迎バス・送迎車が運行されています。

地域医療を担う山北徳洲会病院と地域住民の信頼

関係の下、本市も協力して当地区の買い物困難者解

消等のため、病院の送迎バス・送迎車のさらなる活

用策が考えられないものか伺います。

パルパーク神林に整備予定の多目的人工芝グラド

ウンドについての進捗状況を伺います。

教 育 長

市 長

教 育 長

［メ モ］
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